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Surveillance západonilské horečky u uhynulých volně žijících ptáků

Vážená paní, vážený pane,

s ohledem na nákazovou situaci v Evropě, přístup One Health a zoonotický charakter 
západonilské horečky si Vás dovoluji informovat, že Státní veterinární správa (dále jen „SVS“) 
zahajuje od roku 2026 surveillance západonilské horečky (dále též „WNF“) u uhynulých volně 
žijících ptáků. Cílem je zjistit informace o cirkulaci viru západonilské horečky v České republice. 
Domníváme se, že tyto informace můžou být přínosné i pro kolegy z oblasti humánní medicíny. 

S ohledem na sezónnost WNF se budou laboratorně vyšetřovat (virologické vyšetření) ptáci 
nalezení a zaslání na vyšetření v období od 1. 7. 2026 do 31. 12. 2026. V případě pozitivních 
výsledků ještě budeme provádět odlišení velmi podobných virů WNF a USUTU. Pro laboratorní 
vyšetřování WNF budou sloužit vzorky z volně žijících ptáků vyšetřovaných na aviární 
influenzu, seznam ptáků na základě vědeckých poznatků připravil Evropský úřad pro 
bezpečnost potravin (EFSA). Vzhledem k mírně odlišnému spektru ptáků vnímavých na WNF, 
jsme seznam ptáků k monitoringu aviární influenzy trochu upravili – žlutě zvýraznili volně žijící 
druhy ptáků, kteří se budou vyšetřovat kromě aviární influenzy i na WNF (žlutou barvou) a 
doplnili druhy ptáků, kteří se budou vyšetřovat pouze na WNF (zelenou barvou). Pro informaci 
Vám seznam zasíláme v příloze a bude dostupný taky na internetových stránkách SVS. 

K zajištění dostatečného počtu vzorků uhynulých volně žijících ptáků pro surveillance je 
důležitá spolupráce mezi SVS s uživateli honiteb, ornitology, ochránci přírody a dalšími 
subjekty. Proto Vás znovu žádáme o spolupráci ohledně hlášení nálezu uhynulých ptáků na 
místně příslušnou krajskou veterinární správu, která zajistí odběr vzorků a jejich transport do 
laboratoře. Kontakty na jednotlivá pracoviště najdete na internetových stránkách SVS zde: 
Organizační útvary Státní veterinární správy – Státní veterinární správa. 

dle rozdělovníku

https://www.svscr.cz/statni-veterinarni-sprava/organizacni-utvary-statni-veterinarni-spravy/
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Děkuji všem za spolupráci.

S pozdravem

MVDr. Zbyněk Semerád
ústřední ředitel

podepsáno elektronicky

Příloha:

FINAL 2026 - Seznam cílových druhů volně žijících ptáků pro pasivní surveillance AI, NCD a WNF

Rozdělovník:

Ministerstvo životního prostředí 

Ministerstvo zdravotnictví 

Česká společnost ornitologická 

Českomoravská myslivecká jednota, z.s.
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Agentura ochrany přírody a krajiny České republiky
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